SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 044/2018
Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 042/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de dezembro de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como solicitou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura da ATA Nº 043/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de dezembro de 2018, às 19 horas, a qual após colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Correspondência Eletrônica, Comunicado 05/2018 oriundo do Poder Executivo municipal de Derrubadas, informando a liberação de recursos financeiros com a finalidade de aquisição de retroescavadeira, firmado com o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, no valor de R$ 195.000,00. Correspondência oriundo do Deputado Estadual Lucas Redecker – PSDB/RS, agradecendo pelas saudações a sua eleição à Câmara dos Deputados e colocando-se a disposição. Of. Circ. nº 054/2018 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado do rio Grande do Sul, enviando exemplar do Livro Grandes Temas do Municipalismo, elaborado pela Universidade de Santa Cruz do Sul, em parceria com este comissão. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço, os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Presidente da Câmara Municipal, Sr. Cristiano Carvalho, solicitando intercessão junto ao próximo Presidente do Poder Legislativo, exercício financeiro de 2019, para que na solenidade de comemoração do Aniversário do Município de Derrubadas, em 20 de março de 2019, sejam incluídas ainda nas homenagens as seguintes pessoas/entidades: Sr. Ilton Schuster, Primeiro Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais da cidade de Derrubadas/RS; Sr. Nelci Luis Gaviraghi, Primeiro Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos de Derrubadas/RS; Sr. Gildo Martens, Primeiro Presidente da Associação de Desenvolvimento Comunitária Progresso de Derrubadas/RS. Salientou o Vereador proponente, que se por ventura haver mais alguma entidade, criada após a criação do Município de Derrubadas, que se inclua nesta homenagem. Ainda, quanto aos indicados no Requerimento apresentado por este Vereador em 10 de dezembro, citou os seguintes nomes: Sra. Brunilda Renner, Primeira Presidente do Grupo de Idosos, Recanto da Amizade e; Sr. Adelar Seffrin, Primeiro Presidente da Associação Comercial e Industrial – ACI. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu verbalmente ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a reforma ou melhorias na escadaria de acesso ao Cemitério da localidade de Desimigrados, neste Município, ou ainda a construção de uma rampa de acesso ao mesmo. Salientou o Vereador proponente que da forma que se encontra este local, dificulta o acesso às pessoas idosas, em enterros de entes queridos e visitação ao referido cemitério, devido a dificuldade de ingressar da estrada principal à escadaria, sendo que há um desnível considerável neste local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Erno Bomm, Luis Carlos Seffrin e pelas Bancadas do Progressistas e PSDB. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 047/2018: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a contratar operação de crédito com Instituição Financeira de Fomento e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 048/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a APAE de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. Dando continuidade a Sessão, de conformidade com o artigo 57 da Lei Orgânica Municipal, procedeu-se a eleição da Mesa Diretora para o exercício Financeiro de 2019. Primeiramente o Presidente Cristiano informou que nas cédulas de votação, não constam os nomes dos Vereadores que estão atualmente ocupando seus cargos, junto a Mesa Diretora, não podendo ser reconduzidos ao mesmo cargo no ano subsequente, Art. 18 do Regimento Interno, bem como não constam os nome dos Vereadores Erno Bomm e Angelo Celeste Tuzzin em nenhuma das cédulas, pois os mesmos estariam assumindo como suplentes das cadeiras dos Vereadores Nelci Luis Gaviraghi e Ademir Cemin, respectivamente, não podendo compor a Mesa Diretora, Art. 22 do Regimento Interno. Em seguida Presidente Cristiano determinou que a votação seria nominal e individualizada para cada cargo da mesa, em cédulas únicas de papel devidamente confeccionadas para este fim, de acordo com o Artigo 19, Parágrafos 2º e 3º do Regimento Interno da Casa. Inicialmente o Presidente da Casa passou a eleição para o cargo de Presidente, obtendo o seguinte escrutínio: Dejair José Giacomini, eleito Presidente por 6 votos; Aldori Biguelini, 2 votos e Magnus Antônio Geroldini, 1 voto. Em seguida foi feita a votação para o cargo de Vice-Presidente, com o seguinte resultado: Luis Carlos Seffrin 6 votos; Adelino Machado Vasconcellos, 3 votos. Logo após procedeu-se a votação para o cargo de 1º Secretário, ficando assim: Aldori Biguelini 3 votos; 3 votos em branco; Cristiano Carvalho, Magnus Antônio Geroldini e Adelino Machado Vasconcellos, ambos com 1 voto cada. Em aparte usou a palavra o Vereador Aldori Biguelini, dizendo não aceitar este cargo, não teria se colocado a disposição para receber votos, não desejaria fazer parte da Mesa Diretora e por isso renunciaria ao cargo de 1º Secretário. Passou-se então a nova votação do cargo de 1º Secretário, ficando assim composto: Cristiano Carvalho, 5 votos, 3 votos em branco e 1 voto Adelino Machado Vasconcellos. Por fim votou-se para o cargo de 2º Secretário, com o escrutínio: Magnus Antônio Geroldini, 4 votos, 3 votos em branco; Adelino Machado Vasconcellos e Osmar Von Mülller, ambos com 1 voto, cada. Ficando, portanto, assim composta a Mesa Diretora para 2019: Presidente: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI; Vice-Presidente: LUIS CARLOS SEFFRIN; 1º Secretário: CRISTIANO CARVALHO e 2º Secretário: MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Erno Bomm, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno disse ser a última sessão ordinária do ano, e não poderia deixar de fazer algumas colocações, passou rápido este ano de trabalho, não saberia se foi por bastante trabalho ou o que acontece, disse ter sido um ano bem trabalhado, Projetos de Lei discutidos e aprovados, a Administração Municipal leva uma boa imagem deste Poder Legislativo em 2018, mesmo havendo alguns embates, mas as discussões sempre foram no terreno das ideias, as críticas sempre que forem construtivas, serão válidas, para ele, como Suplente de Vereador que assumiu este ano, foi um ano agradável, bom, pode fazer seu trabalho a contento do povo derrubadense, não apresentou vários requerimentos, pelo contrário, foram poucos, ele na outra legislatura já adotou outro sistema, seus pedidos recebidos de munícipes, para reivindicações, ele Erno dirigia-se diretamente às Secretarias Municipais para resolver e encaminhar os pedidos dos munícipes, indo diretamente às Secretarias facilitaria a compreensão, explicando como poderiam solucionar algumas situações da melhor maneira possível, bem como a necessidade e a localização dos serviços, então seu trabalho neste ano foi mais ou menos nesta linha, primeiro buscar o diálogo diretamente com Secretários Municipais e com o Prefeito, fazendo o trabalho que compete ao Vereador, visitou diversas vezes as Secretarias de Obras, de Agricultura, Assistência Social, Turismo, Educação, buscando resolver alguns problemas, neste sentido gostaria de agradecer à Administração e aos Secretários que souberam lhe responder e atender seus pedidos, teria sido um bom ano, acredita pelo que convive com seus colegas, foi da mesma maneira. O Vereador Erno registrou ainda sobre a viagem a Iraí/RS, no Encontro Nacional de Legislativos Municipais, promovido pela UVB, que na entrega das Medalhas TOP Legislativo, após as atividades do dia, na noite ocorreu somente a entrega das medalhas, permaneceram no local do evento por mais de 3 horas, já passava das 22h30min quando se retiraram do local, pois da forma pronunciada na última sessão, ficaria meio embaraçado, poderia ser mal interpretado, e como trata-se de uma prestação de contas, o erro acontece, depois revendo algumas coisas precisamos corrigir, porém combinaram e avisaram o Vereador Osmar que iriam se retirar, o mesmo permaneceu no local, aguardando a entrega desta medalha para a Câmara de Derrubadas, faria portanto este registro, transparecendo melhor a situação. O Vereador Erno disse que a partir desta sessão entrariam em recesso parlamentar, porém continuariam trabalhando e a disposição da população derrubadense, vigiam e fiscalizando os órgãos públicos, cumprindo o dever de legislador. O Vereador Erno desejou a nova Mesa Diretora, que esta tenha um bom ano de trabalho, melhor ou igual a deste ano, nas pessoas do Presidente, Vice e Secretários, e que esta nova composição tenha sucesso e êxito na condução dos trabalhos. O Vereador Erno solicitou ao Presidente que preste uma bonita homenagem através do rádio, em nome dos Vereadores de ambas as bancadas, desejando um Feliz Natal e Próspero Ano Novo a toda a população derrubadense, a qual seria merecedora de uma homenagem destas, nesta data tão importante, devemos sempre lembrar destas datas, e o povo reconheceria o trabalho bom feito pelos mesmos. Desejou aos colegas Vereadores e servidores, extensivo a todos seus familiares, e a população derrubadense, um Feliz Natal, um Próspero Ano Novo repleto de alegria, paz, harmonia e principalmente saúde, que seja um ano ainda melhor do que foi 2018 a todos, e que todos sejam muito felizes no ano que se aproxima. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou agradecendo aos Assessores Jurídicos da Casa e do Poder Executivo, que sempre acompanham as sessões, sempre sanando algumas dúvidas e sempre que necessários entrando em ação, quando alguma coisa não fecha dentro da Câmara de Vereadores. o Vereador Osmar parabenizou e agradeceu ao Presidente Cristiano, reforçando suas palavras ditas antes, de que este não foi um Presidente ditador, gostaria de registrar isso nos anais da Casa, mas quem sabe houve uma perseguição, não da vontade do Presidente, deste ter lhe negado, uma meia diária, o que não existia motivo, no valor de R$ 100,00, quem sabe o mesmo foi forçado ou ameaçado a fazer isso, acreditaria que não, mas não acredita que isso tenha sido da vontade do Presidente. Disse ter procurado desempenhar suas funções como Vereador, juntamente com a Mesa Diretora, seriam algumas falhas que acontecem, mas foi para ele Osmar um ano que a Mesa Diretora se comportou e não foi ditadora, forçando as coisas a serem do seu jeito, assim como vinha acontecendo desde 2013, havendo somente um movimento maior quando a panela estourou, aí sim foi um corre-corre, primeiramente colocaram ele Osmar e o Gaviraghi de lado, deram um chute no traseiro dos mesmos, largando-os atrás da lua, quando estourou a panela aí foram buscar, o Gaviraghi logo aceitou, porque ganhou regalias, vantagens, propinas, não saberia o que, já ele Osmar não aceitou nada das propostas da direção do PMDB e de colegas Vereadores, brigou pelo que ele queria, que seria a Presidência do ano de 2016, no fim até lhe veio uma proposta meio por longe, que se ele desse propina, conforme esta Câmara está cheia de propinas, se ele fizesse o mesmo, da verba de representação, dos 50% a mais que o Presidente ganha, aí seria ele o Presidente, não aceitou, lutou até o fim, ganhou quatro votos, mas sentiu-se bem, porém por tudo que passou, foram feitas tantas coisas, nem seria bom de recordar. O Vereador Osmar agradeceu e parabenizou o Prefeito Municipal Alair Cemin, pelo seu comportamento e apoio dado a este Poder Legislativo e principalmente a ele Osmar, pois foi muito bem recebido no Gabinete este ano, no ano passado não houve um diálogo, nada, somente as coisas seriam assim e assado, porque a Presidência da Casa deu as ordens, mas este ano foi um ano bom, bonito, porém foi sem sorte, na semana passada facilitou, vai se deixando, gostaria de conversar com o Prefeito, quem sabe o mesmo se expressaria igual ao ex-Prefeito Bagega, quando em 2012, o procurou para interferir na Mesa Diretora, porque ele Osmar não saberia de nada, do que estava acontecendo, foi atrás de votos, e aí ficou sabendo do que estava acontecendo, mas nunca imaginou ser aquilo que se passou, ficou sabendo ter outro candidato a Presidente quando chegou na casa do Vereador Angelo Celeste Tuzzin, o qual não estava em casa, estariam ele e seu filho quebrando milho numa ladeira próxima, quando lhe pediu o voto, este foi aberto e direto, lhe dizendo “Osmar, eu já prometi meu voto”, questionou a quem, e a resposta foi ao Erno, mas isso o Bagega, não lhe disse, nem o Busatto, não lhe disse, nem o Falcão, nem o Ila, ninguém lhe disse nada, pois procurou a todos, antes, para se interferir, para os Vereadores do PMDB sentarem e definirem a parte da Mesa Diretora, como iriam fazer, mas não estava sabendo que estava fora, ficou sabendo isso depois quando tocou um telefone da Prefeitura, um funcionário, lhe dizendo: “Osmar tu quer ir atrás do Bagega e do Erno, os mesmos ainda não passaram no Pórtico da cidade, estão indo lá no Florindo Bidin acertar o voto deste”, pensou para si, não iria, pois havia lhe prometido o voto, depois foi até este, o qual argumentou que não dava mais, foi na Elenir Barasuol, a mesma conversa que não dava mais, aí então viu todos os acertos, porém tempos depois a Elenir havia lhe dito que as promessas feitas não foram sustentaram, aí ele Osmar lhe respondeu que a mesma teria chegado a Presidência se tivesse mantido a palavra, porque o Gaviraghi havia prometido, mas não deu certo, porém estas seriam as coisas que não podem acontecer entre os Vereadores, principalmente dentro do partido, pois a exemplo do Progressistas hoje, se combinarem uma coisa, e acontecer diferente, aí não dará certo as coisas, mas isso seria a união da Bancada, aquela vez não deu, aconteceu tudo isso, mas seriam umas questões que viveu e viu, mas o Prefeito Alair merece este elogio e parabéns, pelo atendimento e acesso neste ano. O Vereador Osmar registrou ter recebido, mesmo que na última posição, dos homenageados, porém teria um certificado e um troféu, teriam dois Vereadores a sua frente, estes não teriam o costume de se gabarem, mas ele Osmar teria o costume de se gabar, quando teria a oportunidade, pois isso se faz quando se tem a oportunidade, uma outorga pública, certificando que ele Osmar seria Vereadores Destaque C, 2018, pela eleição, na pesquisa de opinião pública e simpatia realizada nesta cidade de Derrubadas, para ele seria uma honra, por ser um Vereador de bastante idade, e a população ter se lembrado dele, parabenizou aos outros dois Vereadores que ficaram a sua frente. O Vereador Osmar agradeceu o serviço feito pela Secretária Angelita, do Turismo, pelos enfeites natalinos, seria uma pena somente, que no ano passado a ACI teria feito uma campanha, nas lojas, onde os associados enfeitaram e realizaram uma premiação e não ganharam nenhuma ajuda da Administração Municipal, já nesta ano não realizaram esta campanha, resolveu-se fazer somente uma brincadeira entre associados, que será uma confraternização na sexta-feira a noite. O Vereador Osmar registrou ainda aos que não conhecem, um investimento que valeria a pena ir conhecer, seria a Invernada do Fábio e do Daniel, os quais teriam 220 cabeças de gado, e está por chegar mais 100 cabeças de gado, para verem o desenvolvimento e investimento feito pelos mesmos neste local, e principalmente para verem como ficou, mesmo não ficando como deveria ter ficado, a terra, o declínio e local não ajuda, mas mesmo assim ficou bem feito, pagaram 17 horas de máquina, trator de esteiras, para arrumar a estrada para poderem descer caminhões transportando este gado, seriam proprietários que estão investindo aqui em Derrubadas, pagaram do bolso deles horas máquinas para terem acessos, tem que admirar estas pessoas, pois ele Osmar não faria isso, embora que o pai do Fábio, no passado, nos anos 1970, Sr. Dorival Rigodanzo, já falecido, também pagou serviços com trator de esteiras no Alto Bela Vista, para baixar um cerro, para poder transitar com um caminhão truque, 1113, então seria bonito o local para se ir conhecer. O Vereador Osmar agradeceu ao Presidente Cristiano, pela pequena lembrança entregue por ele a todos os Vereadores nesta noite, isso ficaria na sua memória, esta agenda, não pelo que a mesma valeria, mas sim pela sua representatividade para ele, assim pediu ao Prefeito Municipal no ano passado para que comemorasse o Jubileu de Prata de Derrubadas, pediu para que a Câmara de Vereadores comemorasse o Jubileu de Prata de implantação este ano, ele Cristiano ficaria para a história, não aconteceu, isso nunca mais acontecerá, então seriam as coisas, vem do Osmar, seria oposição, vamos deixar assim. O Vereador Osmar manifestou-se sobre as palavras do Vereador Erno, o qual seria mais feliz que ele Osmar, o Vereador Erno iria diretamente aos Secretários pedir serviços, eles o atendem, já para o Osmar não fazem, o Osmar iria diretamente ao Gabinete do Prefeito, o Prefeito manda fazer o requerimento e aqui na Casa as coisas são discutidas, com a ordem do Prefeito, então isso seriam as coisas, e a colocação sobre Iraí, o Vereador Erno teria feito corretamente, pois na Ata consta que os mais novos foram jantar e o Osmar permaneceu lá, mas o Poder Legislativo estava lá representado, teria dito quando saiu não seria nada da Mesa Diretora, nem teria autorização do Presidente para representar a Câmara, mas ficaria lá para receber, pois os colegas saíram, e a Mesa Diretora, onde havia um colega junto, também não ficou representada. O Vereador Osmar disse lamentar muito a parte da composição da Mesa Diretora eleita nesta noite, os Progressistas não participaram de nada, para ele seria uma ditadura, o que foi usado para esta eleição, pois seria como o MDB quer, assim tem que ser, ele Osmar teria dado a palavra ao Vereador eleito Presidente, prometeu, e ele Osmar era para ser o 1º Secretário da Mesa Diretora, que iria lutar para no último ano fazer parte, assumindo qualquer cargo da Mesa Diretora, agora não queria, e a Bancada do Progressistas decidiu pela Vice-Presidência, lhe admiraria muito, questionou antes da votação, não faria mais isso, o porque não aceitar um dos Vereadores do Progressistas como Vice-Presidente? Ninguém lhe respondeu, ficou muito sentido, lamentaria isso, seriam Vereadores iguais aos do MDB e do PSDB, que faz parte do bloco da situação, o que lhe resta seria dizer, que o Presidente eleito não pensasse assim, tenho que fazer igual, se achasse que poderia votar Vice-Presidente e não somente para a Secretaria da Mesa, isso não seria bonito, para ele seria ditadura, você baixa a cabeça, escuta e faça como eu mando. Desejou a Mesa Diretora eleita que a mesma tenha sucesso, êxito, para que não se repita os erros do passado próximo, para que nesta Câmara de Vereadores não seja necessário olhar para dentro, um Assessor Jurídico, igual aconteceu no passado, nos anos de 2001 e 2002, que teve que olhar o Assessor Jurídico na Câmara, para isso. O Vereador Osmar desejou a todos Vereadores, servidores da Casa, familiares e munícipes no geral, um Feliz Natal, que o natal seja cheio de alegrias, paz, sucesso, e que realmente o Menino Jesus nos abençoe extensivo aos familiares, que nos permita um Próspero Ano Novo, que o próximo ano seja ainda mais cheio de paz, alegrias e sucesso. A todos Boas Festas, um feliz e abençoado Natal que nosso Senhor Jesus Cristo perdoe os pecadores desta terra. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino se manifestou um pouco sobre o ano que está encerrando, acredita não terem feito muita coisa, seria de praxe desta Casa, analisando como se procede nas votações e circunstâncias, não passariam na Casa de meros cumpridores de rotinas, poderiam fazer diferente as coisas, ficaria um anseio dele, acredita que todos possam doar-se um pouco mais nos próximos anos. O Vereador Adelino mencionou que o Prefeito Alair estaria com 60% do mandato já cumprido, se sairmos um pouco para o interior começa-se a se dar conta, que nossas estradas estão ruins, deixa-se tudo para última hora, o fato de termos municipalizado o Turismo no Parque do Turvo, por falta de experiência acreditaria não ser, porque o Prefeito daria de 10X0 nos demais, mas mexeram em todo o percurso da estrada do Salto Yucumã, no seu ponto de vista, talvez errôneo, deveria ser feito 1km concluir, fazer mais 1km concluir e assim por diante, assim acaba acontecendo. Todos sabem que existem alguns figurões do passado em nosso Município, onde as pessoas falam, fulano de tal foi o pior Prefeito em tal sentido, não seria ele quem estaria falando, o povo comenta que nosso Prefeito se arrisca em algumas situações a ganhar o primeiro lugar neste quesito que acabou de citar, para a oposição isso seria bom, porém nosso povo clama algumas melhorias, não faria parte do time que torce para que as coisas deem errado, quer que as coisas deem certo, torce e batalha para que as coisas aconteçam, tanto que na festinha de final de ano, se não fosse o acumulado de coisas que se tem nesta época, caberia elaborar um requerimento nesta noite e enviar às pessoas que realmente fizeram a festa acontecer, desde o Marcos Webler, que passou a noite cuidando da carne, ajudou a carnear no dia anterior, depois ajudou todo o dia, então são pessoas assim que mereciam destaque, elogio desta Câmara, quem sabe se enviar a esta comissão, um ofício reconhecendo, pois se não são estas pessoas, as coisas não acontecem, colocando-se no dia, faltaram bastante pessoas que trabalham no Poder Executivo e não participaram, então se sobrasse para ele fazer e organizar, ele seria meio devagar nesta parte, então estas pessoas merecem o reconhecimento, cita isso para frisar que torce muito para que as coisas deem certo, se conhece o Prefeito Alair, sabemos que o mesmo é popular, não tem para bater com ele na popularidade, porém em gestão e como chegou lá, deixa muita a desejar, até fez um apanhado, nem citaria para não estragar esta noite, mas sabe-se que em 1996, brigou com o Gildo porque não se elegeu, em 2000 tinha picuinha com o Miro, em 2004 não iria de candidato a Vereador, chamou todos os Secretários para fazer com que ele fosse, 2008 deu uma rasteira no Joel Führ, o qual era para ser o Vice-Prefeito, em 2012 não iria mais de Vice-Prefeito, foi um dos maiores opositores do Bagega, 2014 fez campanha política para o Deputado Federal Danrlei, éramos todos os presentes do PMDB na época, com exceção dos Vereadores Aldori Biguelini e Magnus Antônio Geroldini, foi o único a fazer campanha para este candidato, fora do seu partido político, em 2016 deu toda aquela confusão, iria demitir todo mundo, assumiu de Prefeito meio na força, para demitir todo mundo, então este é um apanhado do Prefeito que temos hoje, daria-se bem pessoalmente com o mesmo, mas saberia como este chegou lá, seria mérito dele, mas na questão da gestão, não vê como uma pessoa, sem estudar gestão, no século 21 estar lá, mas está, bem ou mal assessorado, está, aí as coisas vem a esta Casa da forma que discutiu-se nesta noite, sem uma discussão com todos os Vereadores, foram eleitos para orientar o Prefeito, para ajudar, legislar para ele e para o povo, e as coisas acabam acontecendo desta forma. A nossa Mesa Diretora nesta noite não foi atendida, não teria problemas, é uma opção de quem está no poder, toma-se algumas situações e o que lhe parece hoje é que há pessoas que não são pela vontade de quem o elegeu e sim de quem o manda e aí acaba tendo um mandato meramente de situação, mas talvez um dia estarão no Poder, talvez agirão desta forma, quem sabe, estaria ele hoje falando bobagens. O Vereador Adelino disse que no primeiro ano de mandato saia daqui nervoso, bravo, ficava dois ou três dias remoendo um assunto, hoje já aprendeu bastante, como o Vereador Erno falou, debate no campo das ideias, e no que lhe diz respeito, a brigar e tentar melhorar pelo nosso Município, quando fala a questão do nosso Prefeito, de como está hoje, e querendo melhorar nosso Município, as vezes algumas coisas não batem, brigaram muito para repassar determinado valor ao Hospital Santo Antônio, que era algo cabível, para depois pagarmos isso ou o dobro em juros, que seria através do financiamento que será encaminhado, tirando isso, está sendo pago o Hospital Santo Antônio, vamos pegar o financiamento, mas aí quando se brigou por R$ 200,00 a hora máquina para atender nossos agricultores, também não se tinha dinheiro, agora para pagar juros tem, são coisas que não são bem explicadas à oposição, talvez somente duas ou três pessoas de dentro da Prefeitura saibam e uma vez que um Vereador de oposição dá uma batida em cima, cabe ao Vereador do situação defender, mas talvez seja assim a dinâmica da roda. O Vereador Adelino desejou a todos um Feliz Natal, com sinceridade, que todos tenham um final de ano esplendoroso com suas famílias, que tudo que deu errado a nível familiar, dê certo no próximo ano, alguma coisinha sempre acontece de forma contrária aos anseios, um familiar doente, um ente querido que se perde, mas que o ano de 2019 seja muito, muito melhor do que em 2018. Desejou a Mesa Diretora que assume a partir de janeiro de 2019, que faça um excelente trabalho. Parabenizou ao Presidente Cristiano pela condução dos trabalhos em 2018, todos aprenderam muito e todos tem muito a aprender ainda, mas se compararmos os dois Presidentes desta Legislatura, daria nota 10 ao Cristiano e nota 5 ao Gaviraghi. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Dejair José Giacomini, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Dejair se manifestou sobre os acontecimentos da eleição da Mesa Diretora, disse que na quinta-feira procurou para conversar o Professor Magnus, sabia que o mesmo queria colocar o nome para Presidente, conversaram abertamente, não teria ressentimento, nada para falar de mal, são amigos, estudaram e trabalharam juntos no passado, e hoje estão no mesmo lado político, lutando pelo melhor de Derrubadas, lhe disse que se colocasse o nome e fosse eleito Presidente, não teria nenhum ressentimento, assim faria com seus amigos, trataria todos como amigos, não como inimigos, respeitaria a opinião de cada um, o que seria o correto a fazer, estamos num país livre, direito de ir e voltar a todos, então precisa haver respeito. Agradeceu aos Vereadores que lhe confiaram o voto, aos que não votaram nele pediria a confiança, para que em 2019 possamos fazer uma gestão da forma como o Vereador Cristiano fez ou até melhor, que possamos trabalhar de uma maneira boa. Disse que em 2019 será o Presidente desta Casa e quer levar as coisas da forma mais clara e aberta a todos os Vereadores, que todos tenham seu mandato de forma agradável, as vezes não correm de maneira tão agradável, o que também faria parte da política, a política faria isso, na área das discussões, então sua intenção é que todos desempenhem suas funções da melhor forma possível. O Vereador Dejair disse querer conduzir esta Casa, da forma que vem sendo feito, na questão financeira, onde todos tenham vez e voz, para viajar, participar de eventos, cursos, em busca de aprendizado, conhecimento, independente do lugar que for, precisamos tirar isso da cabeça das pessoas, muitos falam que os Vereadores vão viajar, fazer diárias, isso cabe a cada um dos Vereadores lutar e trabalhar, para mudar esta visão, colocando que seria o contrário. Desejou a todos um Feliz Natal, um Próspero Ano Novo, que todos tenham suas realizações pessoais no próximo ano, e nos encontramos em 2019, todos aqui trabalhando por Derrubadas. Parabenizou ao Presidente Cristiano pela forma que conduziu esta Casa em 2018. Por fim o Vereador Dejair agradeceu a atenção de todos. Vereador Cristiano Carvalho, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Cristiano proferiu o seguinte discurso: “Esta é a última sessão ordinária da Câmara de Vereadores deste ano e a última sessão ordinária que conduzo na presidência da casa. Inicialmente não posso deixar de agradecer novamente ao nosso Bom Deus e ao povo de Derrubadas, por ter me dado o privilégio de ser um dos seus representantes. É por demais honroso, para qualquer pessoa, fazer parte de uma Casa Legislativa como esta Câmara de Vereadores, formada por pessoas tão brilhantes, e por onde já passaram cidadãos de alto gabarito. Porém, mais do que isso, não apenas tenho honra de ser vereador, mas também tenho a honra de ser o Presidente da Câmara de Vereadores de Derrubadas. Rendo meus agradecimentos aos meus colegas vereadores que se empenharam em fazer com que os trabalhos ocorressem de maneira sensata, tendo por objetivo a garantia de respeito aos recursos públicos, às reivindicações da comunidade e à fiscalização das ações do Executivo. Ocupar esta cadeira, por mais honroso que seja, não é para mim motivo de vaidade, nem de arrogância, mas, ao contrário, gera em mim um sentimento de responsabilidade, dever e gratidão.  Engana-se quem pensar que determinada pessoa “está no poder”, simplesmente por ser eleito para ocupar um posto político, ainda que seja o mais importante de todos. Não, ninguém, a não ser o povo, “está no poder”, pois a Constituição Federal diz que todo poder emana do povo, que poderá exercer o poder de forma direta, ou poderá exercer o poder por meio dos seus representantes eleitos. Portanto, quem “está no poder”, ou melhor, quem tem o poder é o povo, e nós não passamos de simples mandatários do nosso povo. O poder é do povo, sempre foi assim, e assim sempre será. Mesmo que sejamos eleitos e reeleitos várias e várias vezes, ainda assim chegará o dia em que não ocuparemos mais nenhum cargo, porém o povo continuará exercendo o poder. Autoritarismo é sinônimo de insegurança, falta de educação e falta de amor ao próximo, e jamais poderá ser confundido com “pulso firme”. Aliás, não nego que, vez por outra, tive que ter firmeza em minhas decisões e palavras, porém, sempre procurei usar a firmeza na justa medida, na quantia exata que o momento requeria. Nem mais, nem menos. No entanto, todo ser humano é falho, e, na hipótese de ter cometido algum deslize com alguém, saiba que o fiz sem intenções pessoais, e peço publicamente desculpas. Assim, tenho para mim que, na qualidade de vereador e de Presidente, sou apenas alguém que deve servir ao meu povo e aos meus colegas vereadores. Prezados colegas vereadores e público aqui presente, “Quanto mais fores elevado, mais te humilharás em tudo” Cheguei ao final do mandato de Presidente da Câmara Municipal. “A esperança promete tanto, mas quão pouco a vida concede!”. Agora, o mandato passou, já é história e memória. “Importante não é a herança do passado, e sim o que fazemos com ela, na direção do futuro”. Ainda penso que seja possível vislumbrar o horizonte das possibilidades, mas como custa crer que seja tão difícil o futuro esplendente que tanto desejamos, e que começamos aqui a edificar, mas somente o alcançaremos plenamente na eternidade.  Eu tinha pouquíssimo tempo para o muito a fazer. O mandato tinha que ser propositivo, para acertar o passo especialmente na lisura administrativa e na ética de uma gestão pública exemplar. Para enfrentar os tantos obstáculos existentes e fazer vencer tantos desafios, adotei desde o início a política da não-violência, não se combate a violência, com violência; não se enfrenta o mal, com o mal, mas com a benevolência lúcida, não ingênua, mas íntegra; e aquela disposição de não esgotar a paciência para não acirrar os conflitos e realmente promover a paz. Uma paz que brote da justiça, mesmo quando injustiçado, uma paz que quer o bem, mesmo a quem nos fez o mal, uma paz que busca afeição a todos. Foi uma experiência e tanto! Tive que aprender mais, compreender mais do que ser compreendido, perseverar-me nos bons propósitos. Os que acompanharam mais de perto minha gestão, e com quem pude compartilhar em confidência autêntica, viram claramente com que sinceridade dei o melhor de mim, impulsionado pelo melhor das minhas tão poucas forças, para o bem desta Instituição, que a presidi com seriedade e dedicação, dinamismo e entusiasmo. Todos sabem que não desisti, e trabalhei até hoje para por em prática cada iniciativa, visando o bem de todos. Nem tudo sonhado e trabalhado incansavelmente foi concretizado. Muita semente lançada ficou em meio aos espinhos, e também em terra desértica, em meio a corações de pedra, e secadas pela inveja. Quem sabe a seu tempo venham à luz do dia, dar seus bons frutos. E muito mais, além da obrigação, pois fiz desta gestão, realmente movido por idealismo, buscando meios de otimizar a atividade legislativa, valorizando esta Casa também como espaço de formação. Procuramos tratar cada vereador com o respeito que lhe é devido, seja da situação ou da oposição, pois desde o início tive muito claro o dever de legislar com discernimento, buscando atender em suas demandas diárias, com a equidade que se faz necessária no atendimento do que foi solicitado, dentro das possibilidades.  Trabalhamos nesse sentido, por um mandato inteiramente transparente, aberto, democrático e participativo. De tudo o que foi proposto, restou-me apenas um jardim como esperança de aconchego, cujo pergolado ainda aguarda robustecer a primavera, e quem sabe os passarinhos virem fazer ninhos e cantar suave nas manhãs azuis dessa nossa Derrubadas tão exuberante. Tive a expectativa e a esperança, e encontrei aqui, especialmente entre os colegas vereadores, um relacionamento em que fosse possível experimentar a beleza e a força da amizade. Pois bem, assumi  a presidência com um propósito, de que a economia de recursos desta casa, retornariam aos cofres do poder executivo para serem gastos com  o contribuinte, e foi nesta linha de conduta que minha equipe de trabalho me assessoraram neste ano, tendo a certeza que os recursos vão ser aplicados nas demandas aqui solicitadas por nós. Gostaria de agradecer a vocês vereadores, servidores da Câmara, pelo empenho e atenção que dispensaram nas tarefas diárias desta casa, com toda certeza, tive este ano a minha frente uma equipe responsável e comprometida, que primou em primeiro lugar, pela preservação do nome deste Poder Legislativo. Obrigado ao Prefeito Alair Cemin por abrir as portas do gabinete para receber as reivindicações do legislativo e permitir que estes recursos fossem utilizados para atender necessidades coletivas. Não posso deixar aqui de parabenizar a administração pelas conquistas de 2018, parabenizar todos os secretários e responsáveis de setores pelo trabalho que está sendo desenvolvido, agradecer todos os servidores municipais pelo empenho e dedicação nos diversos setores. Hoje estamos entrando de recesso, mas apenas das sessões legislativas ordinárias, porém, mesmo durante o recesso, todos nós, eu e meus colegas vereadores, estamos à total disposição de qualquer cidadão que necessite do Poder Legislativo, ficaremos de prontidão. Basta apenas que seja necessário! Fui um Presidente que trabalhei incansavelmente cada dia por um mandato fecundo e edificante. Não quis entregar a Deus a moeda recebida, e todo este esforço foi por devolver a moeda multiplicada.  Acredito nisso: em dar vida, em cultivar a vida, em afirmar a coragem e a energia para o bem. Desejo que todos neste natal, possam abraçar sua família e que o natal seja festejado em paz e harmonia! Que Deus abençoe todas as famílias Derrubadenses e que 2019 seja um ano próspero para todos! Encerro então estas minhas palavras, com o mesmo verso do bardo português: “Valeu a pena? Tudo vale a pena se a alma não é pequena!” O Vereador Cristiano desejou ainda a nova Mesa Diretora eleita nesta noite, sucesso e êxito na condução dos trabalhos em 2019. Por fim o Vereador Cristiano agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 18 de fevereiro de 2019, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 17 de dezembro de 2018. 







Ver. Cristiano Carvalho
Ver. Dejair José Giacomini


Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
PAGE  
11

